

С новым 2016/2017 учебным годом!



Дорогие коллеги, преподаватели, аспиранты, студенты, выпускники объединенных университетов - ВолГТУ и ВолГАСУ! Поздравляем вас с новым 2016/2017 учебным годом!

Минувший и наступающий годы для нас знаменательные. В 2015-м мы приступили к первому этапу реорганизации, объединяясь в один технический университет. Надо сказать, что такой путь нами был выбран неслучайно – это было обдуманное и взвешенное решение. Сегодня огромное внимание уделяется инженерному образованию в связи с существующей большой потребностью в инженерных кадрах на предприятиях. ВолГТУ и ВолГАСУ как технические вузы всегда занимались решением этой важнейшей задачи, обеспечивая высококвалифицированными специалистами предприятия многоотраслевой экономики нашего региона и других областей страны.

Одно из самых значимых событий прошедшего учебного года, которое будет определять развитие нашего единого университета в ближайшие пять лет, состоялось в январе 2016 года: ВолГТУ победил в конкурсном отборе по созданию опорных университетов, а в мае этого же года техуниверситет успешно защитил свою программу развития в Минобрнауки России.

«Историческим шагом для высшей школы Волгоградской области» назвал губернатор Андрей Иванович Бочаров создание опорного университета в регионе. И здесь хотелось бы отметить постоянную поддержку со стороны главы области.

Конечно, идея образования опорного техуниверситета в Волгограде появилась не на пустом месте. Предшествовала этому большая работа, проделанная коллективами политеха и горхоза. В 2015/2016 учебном году ВолГТУ реализовал целый ряд проектов и программ, определяющих развитие вуза по приоритетным направлениям деятельности. Волгоградский технический университет во второй раз победил в конкурсе подготовки кадров для оборонно-промышленного комплекса «Новые кадры для ОПК». Университет вошел в десятку вузов России, в которых также при поддержке государства создаются инжиниринговые центры. И уже в марте 2016 года проект сотрудников инжинирингового центра ВолГТУ занял первое место (в направлении «Промышленные технологии и материалы») на зональном этапе ежегодного Всероссийского стартап-тура федеральных институтов развития.

Важным событием в прошедшем году стало образование Градостроительного совета области, первое заседание которого, состоявшееся в стенах Архитектурно-строительного университета, провел губернатор Волгоградского региона А.И. Бочаров. В результате было принято решение о создании банка идей, включающего творческие разработки студентов, к реализации которых могут привлекаться не только государственные структуры, но и бизнес-сообщество.

И вот теперь мы с вами приступаем к реализации Программы, направленной на формирование опорного вуза в целях социально-экономического развития Волгоградской области. Программа предполагает развитие всех основных направлений деятельности университета: образовательной, научно-исследовательской, кадровой, воспитательной, материально-технической и др.

Стратегической целью опорного вуза является создание крупнейшего в макрорегионе образовательного и инжинирингового центра в области химической технологии, материаловедения, машиностроения, градостроительства, транспорта, природопользования и защиты окружающей среды, а также формирование ресурсного центра поддержки инноваций.

Это предоставит возможность получения высококачественного и практико-ориентированного образования и, как результат, - будет способствовать подготовке квалифицированных кадров, ориентированных на экономику региона, с формированием профессиональных компетенций, отвечающих требованиям работодателей.

Как видим, перед нами поставлены масштабные и очень важные задачи, решать которые нам предстоит в новых условиях. И мы верим в успех: объединение научных баз двух региональных вузов, их кадровых и финансовых ресурсов позволит создать сильный опорный университет. Мы верим в то, что наш университет будет расти и двигаться вперед, обеспечивая высокое качество подготовки инженерных кадров.

Дорогие друзья! Желаем вам оптимизма, дальнейших профессиональных свершений, творческих успехов и новых открытий, а нашему опорному университету - развития и процветания!

Ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН В.И. Лысак. Ректор ВолгГАСУ, профессор С.Ю. Калашников.